
dokazal moč ter uspeh nemške propagan
de. Nemški Tirolci so bili skraja odločeni, 
da ostanejo, kjer že bivajo toliko stoletij. 
Rajhovski agitatorji pa so pregovorili te 
dobre katoličane, naj le glasujejo za Nem
čijo, ker bo preselitev le začasnega znača
ja in bo služila pozneje kot opora za do
kaz, da je južna Tirolska res nemška in 
bo Nemčija zahtevala vrnitev tega ozemlja 
vsemogočnemu rajhu. 

Maršal Goring najvišja osebnost na pod
ročju vojnega gospodarstva. Nemški mar
šal Goring je prevzel 4. januarja upravo 
vsega vojnega gospodarstva, da bo Nem
čija zamogla čim uspešneje klubovati an
gleški zapori. 

Komunistični brezbožniki in nacionali
stični pogani se dobro razumejo. V Moskvi 
je imel, kakor poroča angleški list »The 
Tablet«, nemški komunist Valter Troppau 
govor, v katerem je rekel: »Nemški novo
pogani so prav tako brezbožni kakor so
vjeti; oboji smatrajo krščanstvo kot svo
jega sovražnika, dokler ni zlomljen ves nje
gov vpliv.« Drug voditelj brezbožniškega 
gibanja, Mucharsnik, pa je rekel v Kievu: 
»Nemški novopogani bojujejo isti boj kot 
mi, samo znaka sta različna: njihov znak 
je kljukasti križ, naš pa kladivo in srp. 
Je sicer nekaj razlik, toda mi smo radi 
pripravljeni stopiti z njimi v stike, da 
skupno pobijamo cerkve. Stalin se je ze* 
dinil s Hitlerjem. Zakaj ne bi Jaroslavski 
(vodja ruskega brezbožništva) sledil temu 
zgledu ter se sporazumel z Rosenbergom 
(narodnosocialističnim kulturnim vodite
ljem) ?« 

Pust namesto Božiča. Komunistični brez
božniki so v Rusiji božične praznike že 
davno odpravili. Isto bi radi dosegli tudi 
v vzhodni Poljski, ki so jo zasedb na pod
lagi pogodbe z Nemčijo. Ob zadnjih bo
žičnih praznikih so brezbožniške organiza
cije priredile po mestih in vaseh katoliške 
Poljske pravo vojno zoper krščansko pra
znovanje Božiča. Brezbožniški agitatorji so 
se razlezli med preproste ljudi, da bi jih z 
obljubami in grožnjami odvrnili od kr
ščanskega božičnega praznovanja. Na sve
to božično noč so priredili nastope pustnih 
šem, h katerim so silili otroke državnih 
šol. Te nastope so obnovili dan pred pra
voslavnim Božičem. Uloge pustnih šem za
res najbolj pristojaio brezbožniškim bolj

Moč in uspeh nemške propagande na juž
nem Tirolskem. Dne 31. decembra o pol
noči je potekel na južnem Tirolskem ta
mošnjemu nemškemu prebivalstvu rok za 
odločitev: ali glasuje za Nemčijo ter se 
izseli v rajh, ah pa ostane na svojih do
movih ter postane pripadnik Italije. Vseh 

Po $ vet ti 
Nemcev na južnem Tirolskem je 250.000. 
Od teh je glasovalo za nemško pripadnost 
185.365 ali 75%. Ti Nemci se bodo morali 
izseliti v rajh in bodo prepustili Italiji 18 
milijard dinarjev, s katerimi bo plačevala 
Nemčija svoje nabave v Italiji. Izid bele
ženega glasovanja je zanimiv, ker je zopet 



ševikom. Delajo norce iz Boga, krščanstva, 
ljudstva in vsega sveta. Vedno bolj pa se 
na njih uresničuje ljudski pregovor: Kdor 
iz drugega dela norca, sam norec ostane. 

Zlato bivše ČeškoSlovaške. Predsednik 
slovaške republike dr. Tiso je izjavil, da 
narodna banka slovaške države doslej ni 
prejela od svoje zaščitne države (Nem
čije) niti pare zlata nekdanje češkoslo
vaške narodne banke. 

Ogrožena preskrba Nemčije z živili in z 
nafto iz Romunije. Zamrznjenje Donave je 
prekinilo plovbo po reki in je radi tega 
najhuje udarjena Nemčija, ki se je pre
skrbovala z živili in nafto iz dežel evrop
skega jugovzhoda po Donavi. Po Donavi 
je uvažala Nemčija nad 80% vsega romun
skega petroleja ter skoraj vse žito in dru
ga živila, ki jih je kupovala na Romun
skem. Odkar so zasedle sovjetske čete 
vzhodno Poljsko, je zaprt Nemčiji promet 
iz Bukarešte preko Černovic in Lvova na 
Bratislavo, da si je bila poprej ta železnica 
glavna prometna pot z jugovzhodom. Od
slej ostanejo Nemcem odprte samo ma
džarske že!e.?n:.ee, ki pa ne premorejo pro
meta. Zamrznjenje Donave lahko traja 
samo nekaj tednov, ali pa celo tri mesece. 

Madžarski zunanji minister na posvetu 
v Italiji. Madžarski zunanji minister Cza
ky te je mudil proti koncu minulega ted
r.a <$va dlri V Benetkah na posvetovanju z 
italijanskim zunanjim ministrom grofom 
Članom. Pomen beneških posvetov je po 
mnenju italijanskih časopisov zelo velik 
pa rodeči razvoj v Podonavju ter na Bal
kanu. 

Anglija in Francija stri pofcr* svoj!h ar
mad združi! I tudi svoj« zlato. Združena fi
nanc, a Pila je adl tega naravnost ogrom
na, saj znaša 8.440,000.000 zlatih dolarjev. 
Od francoskega zlata ho v vojno svrhe po
rabljeno 40"., cd angleškega pa G0%. Fran
coski in angleški finančni minister pa po
udarjata, da fco vsak delček gornjega 
ogromnega zlatega zaklada kar se da do
bro porabljen v svrho uničenja skurmega 
nasprotnika. 

Novi vojni minister na Angleškem. Zad
njo soboto je nenadoma odstopil angleški 
vojni minister Hore Belisha in je bil po
stavljen na njegovo mesto lord Stanlev, 
dosedanji trgovinski minister. Najbrž se 
bodo začela ped novim vojnim ministrom 

živahnejša nastopanja angleške vojske, ka
terim je nasprotoval prejšnji vojni mini
ster. 

Veliki vojaški izdatki malih nevtralnih 
držav. V Rimu so statističarji izračunali, 
da izda Švica za svojih 600.000 vojakov, ki 
jih je sedaj prisiljena držati pod orožjem, 
letno dve milijardi švicarskih frankov. 
Stroški Belgije radi mobilizacije znašajo 
10 milijard belgijskih frankov. Nizozemski 
vojni minister je zahteval v začetku vojne 
100 milijonov goldinarjev za narodno ob
rambo. Vojna pripravljenost Nizozemske 
je stala v prvih 30 dneh 37 milijonov ho
landskih goldinarjev, kar na leto znese 444 
milijonov holandskih goldinarjev. Švedska 
ima pripravljenih 660 milijonov švedskih 
kron v razne svrhe. Norvežani so že sedaj 
porabili 300 milijonov norveških kron za 
vojne priprave. 

Hitro rešena kriza belgijske vlade. Mi
nistrski predsednik Pierlot je odstopil dne 
5. januarja Kralj Leopold je poveril se
stavo nove vlade zopet katoličanu Pierlo
tu, ki je sestavil novo vlado, že na praznik 
sv. Treh kraljev. V vladi imajo katoličani 
s predsednikom vred pet ministrskih mest, 
štirje ministri so iz vrst socialnih demo
kratov, dva sta pripadnika liberalne stran
ice ter dva izven parlamenta. 

Poljske cerkvene umetnine bodo prepe
ljane v Nemčijo. Generalni guverner od 
Nemcev zasedenega noljskega ozemlja je 
i?dal 7. januarja uredbo, po kateri se za
plenijo vse cerkvene umetnine na Poljskem 
in bodo takoj prepeljane v NemčHo. Polj
ska je slovela po cerkveni umetnosti. 

Počasen odmik velesil od sovjetske Ru
sije. Italija je že cd nekdaj huda nasprot
nica boljševizma, kar je dokazala s svo
jim oboroženim nastopom proti komuni
stom v španski državljanski vojni in s svo
ječasno protikomunistično trozvezo: Itali
ja, Nemčija, Japonska. Odkar je pa Rusija 
napadla Finsko, je odpor proti boljševi
kom v Italiji znatno porastel in je bilo že 
več protisovjetskih demonstracij po večjih 
italijanskih mestih. Radi javnih obsodb 
toljševiške grabežljivosti je Rusija pred 
nedavnim odpoklieala svojega poslanika iz 
Rima. preden je predložil Mussoliniju svo
je dokumente. Finske zmage so vplivale že 
tudi na Anglijo toliko, da je odpotoval dne 
2. januarja iz Moskve angleški poslanik na 

daljši dopust v London. Iz Moskve se je 
odpeljal dalje italijanski poslanik, katere
ga je odpoklieala italijanska vlada radi po
slabšanja odnošajev z Rusijo. V kratkem 
bo odpotoval na daljši dopust iz Moskve 
v Pariz francoski poslanik. Odpotovanja 
poslanikov so znak, da so omenjenim trem 
velesilam Finci odprli oči, kako nevarno 
je že shujšal v enem mesecu pred nedav
nim nepremagljivi ruski medved, katere
ga se kmi"u ne bo nihče več bal. 

Krščanski minister. Predsednik portu
galske vlade profesor Salozar, ki je uredil 
portugalsko državo v skladju s krščan
skimi načeli ter jo dvignil na zavidno vi
šino, je osebno zelo skromen mož. Meseč
no prejema 8000 din plače; samo od te 
plače živi v majhnem stanovanju, kjer 
mu gospodinji stara služkinja. 

Ameriški predsednik Rooseveit za svo
bodno izbiro vlad med narodi in za izpopol
nitev ameriške vojske in mornarice. Na 
seji ameriške zbornice ali kongresa je imel 
3. januarja v Washingtonu predsednik 
Združenih držav Rooseveit govor. 1 
sednik je v svojih od zbornice odobravanih 
izvajanjih nastopil za svobodno izbiro vlad 
med narodi in zahteval od kongresa, da 
odobri 440 milijard dinarjev za narodno 
obrambo. Za kritje povečanih izdatkov so 
določeni novi davki v višini 500 milijonov 
dolarjev, katere bodo Amerikanci že zmo
gli. Kljub dvigu davkov bo znašal primanj
kljaj v državnem proračunu še vedno dve, 
milijardi dolarjev. 

Moč in izgube v japonskokitajski vojni!, 
Po kitajskih podatkih znaša število motri*, 
linanih japonskih čet na Kitajskem 49' 
divizij in 14 mešanih brigad, to je 1,680,000 
mož. Japonci so doslej izgubili na Kitaj
skem 1,460.000 mož, od katerih jih je 14'» 
padlo, Q0% pa jih jo bilo ranjenih. Japonci 
so izgubili mesečno 50.000 mož. Kitajci so 
v isti dobi mobilizirali 300 divizij, to je 
skupno 3,000.000 mož. Pri tem niso upo
števani častniški oddelki. Kitajske izgube 
znašajo 2.000.000 mož. 

Sv. pismo v vojni. Kanadski vojaki so se 
na ladjah peljali v Evropo. Ena ladja je 
v megli zgrešila pot. Dva rušilca sta jo 
iskala ves dan. Nato so ladje dobile po ra
diu obvestilo: »Čitajte Luka, 15, 2.« Tam 
pa je zapisano: »Veselite se z menoj, zakaj 
našel sem svojo ovco, ki ■>'e bila izgubljena.« 


